

Appendix

附錄

獲禁毒基金撥款資助的理大研究項目

主要研究員	項目名稱	項目撮要
曾永康教授	至醒青少年寓教於樂	以電影作為媒介寓教於樂,對青少年特別奏
鄺美雲社會心	打擊大麻【STEAM	效。該項目參考本港近期的預防藥物濫用實踐
理健康教授、	(Smart Teen	架構,製作由青少年主導的「微電影包」。
康復治療科學	Edutainment Against	
講座教授及系	Marijuana)】:製作	電影籌劃隊伍會由四類持分者組成,包括青少
主任	由青少年主導的微電	年、學校教職員、家長及醫護人員,在了解成
	影(附全攻略)去預	功戒毒者的經歷後,在電影情節中傳達預防濫
	防青少年濫用大麻及	藥的有效方法。
	大麻二酚	電影將採用虛擬實境技術,讓參與者感受染毒
		的可怕後果及影響,如模擬身體上的行動不
		便、感官受損、幻覺、渴睡等,藉以提醒他們
		遠離毒品。
		項目製作的全攻略可以讓老師、社工、心理學
		家、醫護等,在不同地方及活動中使用。
林家慧博士	新派抗麻法則- 親子	朋輩影響是年輕人濫用藥物的常見原因。該項
護理學院助理	抗大麻工作坊	目將培訓至少 50 名護理學生,以朋伴角色作
教授 (研究)		為項目大使,分享一些對大麻的誤解。學生大
		使將連同機器人互動活動,向年齡介乎13歲
		至20歲的青少年及其家長分享大麻危害知
		識,包括介紹大麻對健康的影響、法律情境討
		論,以及支援服務等。
		為了增加吸引力及互動性,工作坊將由機器人
		以有趣的方式提供資訊,並與參加者聊天、播
		放音樂和影片等多媒體,還可以走動接觸參與
		活動人士。
		作為一個以社區為本的項目,在工作坊活動完
		成後,所有親子團隊將獲邀參加影片設計比
		賽,以進一步向社區推廣抗大麻訊息。